



多管齐下打通服务退役军人和优抚对象“最后一公里”

我市全力冲刺全国双拥模范城“四连冠”

关注

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 张叶 报道)5月15日、16日,全市退役军人服务保障体系建设现场推进会暨重点工作业务培训会顺利召开。在一天半的时间里,参会人员观摩了9个县(市、区)的24个示范点,对我市退役军人工作完成了一次成果大检阅、问题大梳理,并明确了下一阶段的重点工作任务。

全市按时完成退役军人信息采集和悬挂光荣牌工作

在过去半年里,市退役军人事务局不断强化信息采集工作,市市区各部门均成立工作专班,加班加点进行信息比对和审核,做到了随报随审、日报日清,构建起横向到边、纵向到底的工作体系。同时,全面梳理问题数据和

和缺失数据,做好信息核比对,确保采集数据的完整性和准确性。截至目前,全市已按时完成退役军人信息采集和悬挂光荣牌工作。

与此同时,悬挂光荣牌任务也“首战告捷”。在工作中,市退役军人事务局探索形成了“三严四专”工作方法,在全省提前20天率先完成集中悬挂工作。截至目前,全市共完成悬挂光荣牌135679块。“为了确保工作万无一失,我们也部署开展了悬挂光荣牌‘回头看’工作,组织摸排整改,强化督查暗访。”市退役军人事务局局长巴明华说。

为了帮助退役士兵实现最大限度就业,我市全面展开退役军人教育培训。今年,我市共接收安置自主就业退役士兵1154人,全市计划组织10期退役军人教育培训班,完成全部人员的培训。首期退役士兵培训班已于4月23日开班,共开设7个专业,博兴籍符合培训条件的156名自主就业退役士兵免费参训学习。第二期退役士兵培训班已于5月17日开班。培训结束后,将依托各类就业服务机构,通过举办就业洽谈会、专场招聘会等各种形式,为退役士兵与用人单位搭建双向选择的平台。

此外,我市还启动了部分退役士兵社会保险接续工作,市直和县(市、区)迅速成立工作专班,并进行了人员摸底、信息比对、沙盘推演、资金测算等前期工作,并确定在无棣县先行试点。

高标准打造各级服务中心(站),打通服务退役军人和

优抚对象“最后一公里”

进一步完善提升全市退役军人服务保障体系建设,是退役军人事务局下一步工作的重点内容之一。我市通过加快“两中心两站”建设,实现市、县退役军人服务中心和乡镇(街道)、村(社区)退役军人服务站全覆盖,打通了服务退役军人和其他优抚对象“最后一公里”,维护好退役军人合法权益。

“目前,我市基本搭建起了退役军人服务保障体系框架,全市依托乡镇现有的综治中心、为民服务中心、人社所等服务机构,利用好各种现有资源和人员相互补位、相互支持,形成了服务合力。”巴明华说,“此外,我市也将积极探索政府购买服务、引入社会力量、志愿服务等各种服务模式。”

在强化硬件设施建设的同,也要解决“有人办事”的问题。市退役军人事务局要求,各级服务中心(站)要明确职能定位,强化服务意识,细化服务内容,优化服务模式,改进服务作风,提升服务体系规范化、信息化程度,更好地服务广大退役军人。从组织、程序、职业教育等方面制定有关制度,加强业务培训,提升服务能力,严格规范工作人员职业行为,用温馨、温度、温情服务好退役军人这个特殊群体,努力打造退役军人之家。

开展悬挂光荣牌“回头看”工作,全力冲刺全国双拥模范城“四连冠”

今年,为烈属、军属和退役军人家

庭悬挂光荣牌工作赢得了社会的广泛赞誉,在全社会形成了“一人参军、全家光荣”的社会新风尚,也营造出了爱国拥军、尊崇军人的浓厚氛围。

为了确保这一工作万无一失,真正做到“找到人、送到家、挂上墙、摆正好”,目前,市退役军人事务局正在开展“回头看”工作。“我们将根据退役军人和其他优抚对象信息采集的数据,与悬挂光荣牌档案资料进行逐一核查比对,再次梳理完善,确保‘不漏一人、不落一户、应挂尽挂’,努力挂出风采、挂出满意、挂出尊崇。”市退役军人事务局相关负责人介绍。

与此同时,退役军人事务局今年也将围绕促进就业创业,加大退役军人培训力度。开展“订单式”“定向式”“定岗式”培训,提高培训的针对性、有效性。同时,将积极引导退役军人充分就业,打通就业“堵点”,搭建就业平台,探索建立退役军人就业创业实体基地和孵化中心,吸纳、扶持更多退役军人就业。

自2007年底我市首次荣膺“全国双拥模范城”以来,截至目前,我市已经实现全国双拥模范城“三连冠”。这一荣誉称号每四年一评,今年也进入了最后的冲刺阶段。市退役军人事务局将围绕推进双拥工作,全力做好全国双拥模范城创建。各县(市、区)也将以创建双拥模范城(县)为抓手,创新发展双拥工作的内容、方式、方法和手段,深入开展双拥共建活动,打造滨州双拥特色品牌,在全社会凝聚广泛共识,营造尊崇军人的浓厚氛围。

邹平市家风家教主题宣传月暨首届学校家长节启动

“请听我说”亲子互动 打造邹平版《少年说》



滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 杨璐 报道)5月14日下午,“弘扬家国情怀 礼赞新时代”邹平市家风家教主题宣传月暨首届学校家长节在黄山实验初中启动。本次活动由邹平市文明办、教育和体育局、妇联主办,黄山实验初中承办,旨在弘扬良好家风,推进家庭教育,促进家庭、学校、社会在“共育”上达成共识。

启动仪式上,对邹平市家风家教主题宣传月系列活动内容进行了介绍,宣读了“传承中华文化,建设和谐幸福家庭”倡议书并进行宣誓,为10位家庭教育讲师团成员颁发了证书。活动启动后,由优秀学生家长、优秀任课教师、优秀心理咨询师及家教专家组成的家庭教育讲师团,将每学期精心准备家庭教育专题讲座,真正让广大家长学有所获,形成家庭、学校与社会的良好互动。

作为家长,或许你每天都在想,要给孩子“最好的”,要把孩子“照顾得好”。但孩子真正的需要您是否知道?孩子的心声您是否读懂了?启动仪式上,一场题为“请听我说”的亲子互动,让孩子们敞开心扉,与家长展开一场心灵的“对话”。

“爸爸妈妈特别喜欢我,除了学习什么家事都不让我做,他们总说只要你把学习搞好了就可以,其它

的不用管……难道我的生活就只有学习?只能做学习机器吗?”

“爸爸,您知道我们一家人多久没在一起吃晚饭了吗?你还记得上次跟我聊天是什么时候吗?你为了这个家整天忙忙碌碌几乎每晚都有应酬……我宁愿吃得差一点,穿得差一点,只希望我们一家人每天都开开心心的,一起聊天一起运动。”

孩子诉说,家长应答,专家现场“一对一”分析,一场始于聆听的沟通、对话徐徐展开。家长们也逐渐意识到,孩子的健康成长离不开良好家教,良好的家教离不开良好的亲子关系,而亲子关系的的好坏取决于亲子沟通的效果。

据了解,邹平市妇联将5月、6月定为家风家教主题宣传月,以“弘扬家国情怀 礼赞新时代”为主题,联合相关部门、单位,开展邹平市首届学校家长节、“好家风、好家训、最美家书、最美家风故事”征集、“给妈妈写一封信”、“我家最美一瞬间”短视频征集、“传家训、立家规、扬家风”主题教育宣讲进党校进机关进社区进农村和绿色环保主题实践等丰富多彩的活动,力求讲好家风故事,书写家国情怀,讴歌党的领导,展现新中国成立70年来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,推动社会主义核心价值观在邹平大地各家庭落地生根。

中科院心理研究所心理咨询师2019上半年全国统考结束

滨州设置4个考场 118位考生参加考试

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 李瑞南 报道)5月18日,中国科学院心理研究所心理咨询师2019上半年全国统考圆满结束。本次考试在全国60余座城市设立近70个考点、500余个考场,滨州考点由滨州市心理咨询师协会及滨州职业学院承接,设置了4个考场,来自市内外的118位考生参加考试。

据悉,自人社部于2018年退出心理咨询师职业鉴定后,中国科学院心理研究所承担了普及心理学知识、培养心理服务人才的任务,满足社会各界学习心理学及心理咨询知识技能的需求。该项目

设置一年两次全国统考,分别为每年5月和11月的第三个星期六,考试所获证书可用于中科院心理所官方网站查询,作为持证者受过心理学知识和心理咨询技能培训、开展心理服务的有效资格证明。

滨州市心理咨询师协会是中科院心理所心理咨询培训项目在滨州的唯一对接单位,也是我市唯一一家由民政部门正式批准成立的心理咨询行业协会。近年来,该协会相继被中国教育学会审批为“国家级家庭教育指导实验基地”,被市管局评为全市优秀社会组织、3A级社会组织。

滨州中行开展防范非法集资主题宣传活动

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 翟小青 报道)按照滨州市防范和处置非法集资宣传月活动的总体安排部署和省行相关要求,日前,中国银行滨州分行在滨州银座广场开展了防范和处置非法集资广场宣传活动。

组织了由市行部室、支行业务骨干组成的宣传队伍,现场向群众分发宣传手册、明白纸,致广大市民的一封信,并开展咨询服务。

同时,宣传人员通过固定展位宣讲等形式,多方位、多角度宣传了非法集资的表现形式和特点,剖析了典型案例,使广大市民充分认识到了非法集资的危害性,提高了识别防范的能力。

进社区宣传 电能计量知识

5月20日“世界计量日”当天,国网滨州供电公司营销彩虹共产党员服务队走进滨城区怡华苑小区,开展电能计量知识宣传进社区活动。

现场,队员们通过发放宣传资料等形式,向客户详细介绍了智能电表用电信息采集系统基本知识、电能计量等相关常识。同时,还向客户宣传讲解了安全用电、违章用电等电力知识,增强了广大社区居民安全用电、科学用电、合法用电的意识。

(滨州日报/滨州网记者 李诚 通讯员 代福永 摄影)



一妇女被撞血流不止 过路者各尽其能救援

“不好,出车祸了。”毛真真反应过来之后,职业敏感让她迅速起身快速跑到伤者跟前查看情况。

跑到跟前后,毛真真看到躺在地上的是一位40岁左右的妇女,脸上全是血,地上也已经滴了一滩鲜血。为了尽快确定伤情,毛真真俯身叫了几声“大姐”,并让伤者睁开眼睛看看。伤者配合地睁开了眼,毛真真由此确认伤者神智尚清,但是没法交流说话。由于担心这名妇女颈椎受伤,毛真真便一边安抚她,让她不要转动头部,一边查看她的脉搏。经检查,受伤妇女的脉搏每分钟大概跳60次左右,由此排除了心脏骤停的可能。随后,毛真真又查看了伤者的瞳孔,发现其两侧瞳孔是等大、等圆的,确

认颅内出血几率不大。此时,受伤妇女莫莫烦躁起来,不仅频繁地两侧翻身,头部也开始晃动。见此情形,毛真真赶紧安抚伤者让其稳定情绪,同时拨打了120急救电话。

8点30分,前来图书馆看书的读者、图书馆工作人员看到发生事故后,也纷纷围拢过来帮忙。市图书馆的保安用“禁止停车”隔离墩隔离伤者,保护现场;胜利油田退休职工杨延海忙忙忙维持秩序;很多读者自发站在伤者右侧,为其遮挡阳光;前来看书的市人民医院精神科护士于蓓蓓,看到伤者情绪烦躁,神智出现不清,立即打电话催叫了120。为了尽快找到伤者家人,于蓓蓓开始在伤者身上找手机,在电动车附近找到手

机后,联系上了受伤妇女的丈夫,让他尽快赶到市人民医院急诊科寻找伤者。120救护车赶到后,于蓓蓓向急救医生简要介绍了伤者的状况,现场参与救助的七八个人帮着把伤者抬到了救护车上。

在记者采访过程中,毛真真、于蓓蓓都十分谦虚,一再说“谁碰到这种事都会及时伸出援手”。她们表示,遇到有人受伤的情况时,作为医务工作者上前救援是职责所在,同时这也是一个市民应尽的义务,不必进行报道。而当天帮忙维持现场秩序的杨延海则感叹道,“看到车祸发生后,这么多人都主动上前帮忙,各尽所能救援伤者,不做冷漠旁观者,真正体现了咱滨州人的正能量,让人十分感动。”

《每周评论》发刊词

陈独秀

中项要紧的是两主义:第一不许各国拿强权来侵害我们的平等自由。第二不许各国政府拿强权来侵害百姓的平等自由。这两个主义,不正正是讲公理不讲强权吗?我所以说他是世界上第一个好人。

我们发这“每周评论”的宗旨,也就是“主张公理,反对强权”八个大字,只希望以后强权不战胜公理,便是人类万岁!本报万岁!

一九一八年十二月二十二日



健康的生活方式 是高血压防治的基石

健康生活小常识

高血压是最常见的心血管疾病,可能危及每一个人的健康。早期发现高血压的最有效办法就是定期测量血压,因此成年人每年至少应测量一次血压。健康成人的正常血压水平应该小于120/80毫米汞柱,如果发现血压水平超过140/90毫米汞柱,应到医院做进一步的诊治。

医,做到早发现、早治疗、早控制,会让高血压对人体的损害减小。中风、心脏病、肾功能不全等疾病是最常见的高血压并发症,致残、致死率高,危害严重。

超重和肥胖、高盐饮食、过量饮酒是高血压发生的主要危险因素,控制体重、增加体力运动、限盐、限酒是防治高血压的有效措施。健康的生活方式是高血压防治的基石,持之以恒将终身受益。

血压易受环境、活动、情绪及用药不规则等多种因素影响而发生波动,因此高血压病人要经常测量血压,合理选择、长期坚持、规律服用治疗高血压药物,采用药物与非药物疗法相结合的方式,控制血压水平,减少其对心、脑、肾等器官的损害。

百年五四 档案传承

滨州市档案馆

资料整理:卢艳 王瑞

自从德国打了败仗,“公理战胜强权”,这句话几乎成了人人的口头禅。

列位要晓得什么是公理,什么是强权呢?简单说起来,凡合乎平等自由的,就是公理;倚仗自家强力,侵害他人平等自由的,就是强权。

德国倚仗着他的学问好,兵力强,专门侵害各国的平等自由,如

他打得大败,稍微懂得点公理的协约国,居然打胜了。这就叫做“公理战胜强权”。

这“公理战胜强权”的结果,世界各国的人,都应该明白,无论对内对外,强权是靠不住的,公理是万万不能不讲的了。

美国大总统威尔逊屡次的演说,都是光明正大,可算得现在世界上第一个好人。他说的话很多,其